

## 0327 小組教材---慎終追遠到永遠

### 耶穌對我真好 (大衛帳幕的榮耀---祂使我滿足)

耶穌曾為我捨命 祂已從死裡復活  
祂是主 我神 得勝的主 死亡權勢已被打敗  
爭戰得勝生命恢復 祂是主 我神 得勝的主

祂活在我的心裡 運行在我生命中  
祂是主 我神 得勝的主  
耶穌充滿在我心 以祂無比的大愛  
祂是主 我神 得勝的主

耶穌對我真好 耶穌對你真好  
耶穌祂對我對你真好  
耶穌祂對我真好 祂對你真好  
祂對我對你真好

### 祢永遠如此深愛著我 (讚美之泉---我相信)

每滴寶血為我而流  
每個刑罰為我承受  
恩典如海 四面環繞  
失望羞愧時 祢仍擁抱著我

主耶穌 祢永遠如此深愛著我  
十架上釘痕的手告訴我 祢永不放棄我  
主耶穌 祢永遠如此深愛著我  
不論是生命或死亡 困苦患難逼迫  
都不能叫我與祢愛隔絕

何等長闊 何等高深  
天離地多高 祢愛多浩大  
無法測透 永遠無盡頭  
我要張開雙手來領受

## 主題：慎終追遠到永遠

### 一. 華人宣教之概況

#### 1. 宣教歷史

- (1)馬禮遜(1807)到中國：迄今 215 年
- (2)馬雅各(1865)到台灣：迄今 157 年
- (3)台灣信主比例
  - a. 2007：4.14 %
  - b. 2009：5.08 %
  - c. 2017：6.90 %

(4)國人之印象：基督教 ⇒ 洋教

#### 2. 主的心意

- (1)多多得人：廣傳福音
- (2)提升生命：裝備造就  
⇒建造榮耀的教會(即基督的身體)

### 二. 華人宣教之課題

#### 1. 華人文化重孝道

##### ◆論語·為政篇

孟懿子問孝。子曰：生，事之以禮；死，葬之以禮，祭之以禮。

##### ◆論語·學而篇

曾子曰：慎終追遠，民德歸厚矣。

#### 2. 聖經真理重孝道

- 出埃及記 20:12;21:17

## 0327 小組教材---慎終追遠到永遠

20:12 當孝敬父母，使你的日子在耶和華——你神所賜你的地上得以長久。

21:17 咒罵父母的，必要把他治死。

### ●以弗所書 6:1~2

6:1 你們作兒女的，要在主裡聽從父母，這是理所當然的。

6:2 要孝敬父母，使你得福，在世長壽。這是第一條帶應許的誡命。

### 3. 當今之問題

(1) 死後之孝不應陷入祭拜偶像及邪靈之網羅。

(2) 過去教會(特別是外國宣教士)採用摒棄方式處理。

(3) 基督教被批評是不飲水思源，不慎終追遠，不重視孝道的宗教。

### 三. 華人宣教的突破

#### 1. 以”取代”代替”摒棄”

以「歷代祖先紀念表」或「歷代祖先芳名錄」取代「歷代祖先神位」

#### 2. 以下列「追思三禮」的儀式取代傳統之以牲禮，焚香，膜拜，誦經，燒紙錢…等。

(1) 倒水禮：飲水思源

(2) 獻花禮：祖德流芳

(3) 點蠟禮：光宗耀祖

### 五. 結語

1. 當今華人文化在重視孝道之情況下，教會若採用摒棄之方式處理，會有較大之攔阻；若用取代之方式處理，則既能尊神又能敬祖，而且容易被接受。

2. 以色列先祖對慎終追遠的看重與華人相仿；但他們卻是建立在對真神信仰的基礎上，而不是把祖先當作偶像在拜。

3. 約瑟追念的不只是亞伯拉罕、以撒、雅各，更是追念亞伯拉罕、以撒、雅各的神。所以要：飲水思源至根源；慎終追遠到永遠。

### 小組討論分享：

1. 分享追思三禮的代表意義與運用

2. 分享清明掃墓如何進行？針對目前的狀況有何改變和更新的計劃？

3. 有關中華文化講的孝道和聖經真理的孝道有何差別與不同？

4. 請為5月名人講座代禱，並提出代禱關懷的名單。